



## **ТАСС: "Виновность фигурантов дела о взрыве в метро Петербурга подтвердил эксперимент СК"**

В ходе эксперимента был изготовлен макет взрывного устройства по месту проживания членов террористического сообщества

Доказательством причастности обвиняемых по уголовному делу о теракте в метро Санкт-Петербурга весной 2017 года к террористической деятельности стал уникальный эксперимент по изготовлению макета бомбы на квартире обвиняемых. Об этом сообщили ТАСС в Следственном комитете России.

Как подчеркнули в СК, расследование представляло особую сложность, так как участники террористической группы соблюдали строгую конспирацию - при поиске мест проведения терактов не брали с собой мобильные телефоны и избегали попадания в камеры наружного наблюдения.

"Однако назначенный и проведенный следователями СК совместно с ФСБ России комплекс следственных действий и судебных экспертиз позволил получить неопровержимые доказательства причастности обвиняемых к инкриминируемым деяниям. Был проведен уникальный следственный эксперимент, в ходе которого был изготовлен макет взрывного устройства по месту проживания членов террористического сообщества. Результаты этого эксперимента опровергли версию обвиняемых о том, что они не были осведомлены о своем участии в террористической деятельности, поскольку изготовление подобного устройства не могло оставаться незамеченным для жильцов квартиры", - рассказали в СК.

Как установило следствие, уроженец Киргизии Сирожидин Мухтаров не позднее 2013 года создал на территории Сирии террористическое сообщество. Террорист-смертник Акбаржон Джалилов изготовил два взрывных устройства, одно из них он установил 3 апреля 2017 года на платформе станции "Площадь Восстания" метрополитена Санкт-Петербурга и собирался произвести взрыв дистанционно, но устройство не сработало. Вторую бомбу он привел в действие в вагоне поезда на перегоне между станциями "Сенная площадь" и "Технологический институт-1". В результате взрыва погибли 15 человек, 67 человек получили ранения.

"В первые же дни расследования совместная работа подразделений центральных аппаратов СК и ФСБ России позволила предотвратить еще один теракт, готовящейся обвиняемыми. За сутки до совершения теракта Джалилов передал Мухаммадюсуфу Эрматову компоненты третьего



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

взрывного устройства", - сообщили в СК. По данным следствия, Эрматов вместе с братом Ибрагимом и другими участниками собрал взрывное устройство, но в ходе спецоперации подозреваемые были задержаны и не успели его применить.

Уголовное дело в отношении 11 обвиняемых в участии в террористическом сообществе, теракте, содействии террористической деятельности, незаконном изготовлении и незаконном обороте взрывных устройств после утверждения Генпрокуратурой направлено в Московский окружной военный суд.

04 Февраля 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1296379>